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1 La siguiente tabla compara la composicion del aire inspirado vy exhalado en la
respiracicn de los seres humanos:
Aire inspirade Aire exhalade
Nitrégeno 7RO % 78,0 %
Oxl'gﬂrm 07 W 14,6 %
Didxido de carbono 0,04 % 4.0 %
Otros gases 1,76 % 3.4 %
JQue se puede afirmar con los datos de la tabla?
A} El mitrogeno del aire queda en el interior del cuerpo.
B)  Latotahdad del oxigeno del aire pasa al interior del
CLIETpI0.
C)y B diwido de carbono pasa desde el aire al interior del
CUBrpo,
O} Una parte del cxlgeno inspirado pasa al interior del
CUeTpo,
1
2 Leé el siguiente grafico que representa el crecimiento de distintas espedies de
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Temperatura (*C)
(Cual de las especies esta adaptada a las mayores temperaturas?
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3 i la liebre patagonica come pastos, jque rol tiene en una cadena frofica?

A)
B
Q)

L)

Productor.
Consumidor secundario.
Consumidor primario.

Descomponedor,

4 ;De dénde obtienen oxigeno para la respiracion, las plantas completamente
sumergidas en &l agua?

O

D)

\ AIRE

\ AGUA

Del aire que rodea al estanque.

Del aire disuelto en el agua.
De la molécula de agua.

Las plantas sumergidas no respiran.
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5  Un hombre pesa seis veces menos en la Luna gue en la Tierra. jA qué se debe este
fendmeno?

A} El peso disminuye porgue 1a Luna no tiene atmosfera.

B}  Laluna tiene menor masa que la Tierra y ejerce una
fuerza de atraccion mas debil,

)  Laluna tiene mas masa que la Tierra y el peso es
inversamente proporcional.

Dy El peso dsminuye porgue disminuye la masa del
hombre,

6 jCudles son las ventajas de realizar ejercicio fisico regularmente?

A)  Impide que los virus entren en el cusrpo.
B} Ayuda a prevenir enfermedades cardizcas.
€} Contribuye a tener una dieta saludable.

Dy Ayuda a prevenir la anorexia,

7 Analiza la siguiente tabla en la que se presentan datos sobre la cantidad de hierro
que necesitan las personas en su dieta.

Mecesidad y aporte necesario de hierro (mg)
Hombre | Mujer | Embarazada | Adolescents
Mecesidad diaria de hierro | 05-1 | 07-2 2-48 1-2

{Que conclusiones se pueden obtenaer?

A)  Que los adolescentes son los que mas hierro necesitan
porgue estan en la época de crecimiento.

B)  Que las mujeres embarazadas son 1as que necesitan
mayor cantidad de hierro,

€} Que los hombres necesitan mucho mds hierro que las
miLjeras.

0y Que a medida gue aumenta la edad tanto los
hombres como las miueres necesitan mas hiermo,
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8 Durante una operacion a las valvulas del corazdn, es necesario enfriar el cuerpo del
paciente. Después de la operacion, el cuerpo vuelve a calentarse, Estos cambios de
temperatura afectan la velocidad del metabolismo,

(Cual es la principal razon para enfriar e cuerpo durante la cirugla?
Ay Se reduce el metabolismo del cuerpo ¥ en consecuendia
se reduce el consumo de axigeno,

BY  Se aumenta el metabolsmo del cuerpa y en
consecuencia se reduce @l consuma de axigeno,

C) o Se reduce el metabolismo del cuerpo ¥ en consecuendia
se aumenta el consumo de axigendo,

D) Seaumenta el metabolismo del cuerpo y en
consecuencia se aumenta el consume de oxligenao,

9  jQue sucede en los mosculos al realizar ejercicio?

A) Enlos masculos se concertra mayor cantidad de grasa.

B} Enlos masculos se descomponen moléculas ricas en

energla.

) Los mosculos reciben mayores concentraciones de
dicwido de carbono.

0} Los musculos necesitan menares concentraciones de
oxlgeno.

10  El orden segun el tamafio de mayor a menor de un cromosoma, un gen y el nideo
celular es;
A)  cromosoma, nideo y gen,
B)  gen, cromasoma y nicleo.
C}  nicleo, cromosoma 'y gen,

Dy nicleo, gen y cromosoma,




CIENCIAS NATURALES
5°/6° aio — Nivel Secundario
Ejercicios de Familiarizacién

11 Observa el siguiente canctipo humana;
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A que tipo de célula pertenecen los cromosomas representados en este caniolipo?

A) Sexual,

B)  Somadtica.
C) Haploide.
) Hibrida.

12 Teniendo en cuenta el siguiente grafico del ciclo menstrual

Concentracién en el plasma sanguineo

ol ] 1 J
5 W s 20 25 28dm

fQué ocurre con la progesterona en la sequnda parte del ddo menstrual?
A} Disminuye su concentracidn en sangre al actuar sobre &l
endometrio.
B)  Disminuye su concentracidn en sangre luego de la ovulacon.
C}  Aumenta su concentracion en sangre y actia sobre el endometrio.

0y Aumenta su concentracién en sangre luego de la menstruacion.
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12 ;Cual de los siguientas organismos se puede considerar comao transgénico?

A)

Q)

Un ser humano que recibe un gen de la coagulacon de la
sangre,

Un helecho que ha crecido en un cultivo de células a partir de
una sola.

UUna rata con genes de hemoglobina de conejo.

Un ser humano tratado con insulina producida por bacterias.

14 Dos importantes cientificos en el camino de la teoria de la evolucion fueron
Lamarck y Darwin, quienes tenlan distintas teorlas para explicar los mismos hechos.
Reconoce entre los siguientes enundados, joudl pertenece a Lamarck?

A)
B)
0

D)

El ambiente selecciona a los individuos aptos para sobrevivir en @l
Entre individuos de la misma espede existe variabilidad genética.
La evoludicn ocurre a nivel de poblaciones.

Los caracteres adquindos se transmiten a la descendencia.
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15 Elsiguiente grafico muestra el ndmero de trasplantes realizados en un hospital
durante el ano 2004,
F0ue conclusion podes deducir con los datos del grafico?
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Cirganas trasplartad o
A) Los pacientes trasplantados han temdo problemas en el corazon.
By Los rinones son los organos mas importantes del cuerpo humano.
Cy La mayor parte de los pacientes que han sido trasplantados
sufreron una enfermedad de los nnones.
Dy Algunos pacientes tienen mds de un drgano trasplantado.

16 Tomds llend una pecera con agua de estangue. Colocd en ella huavos de rana.
Durante varics dias realizd obsenvaciones y graficd lo ocurmido de la siguiente
manera:
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Dias transcurmdas

{Entre gué dias aparecen las patas de las ranas?

A)
B)
C)
D)

Entre el 1 y el 20.
Entre 2l 1y el 40.
Entre el 20y & 20.

Entre el 50 y el 90.
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17 El color de un objeto opaco se debe a que absorbe y refleja radiaciones. Marla ob-
Serva un vestido rojo y se pregunta, j por que se ve de ese color?

A)

8]

D)

Porque absorbe todas [as radiacionss del espectno visible
incluida la roga.

Porque refleja todas las radiaciones del espectro visible induida
la roja.

Porque absorbe todas las radiaciones del espectro visible
menos |a roja.

Porque refleja todas las radiaciones del espectro visible menos
la roja.

§Cuales de los siguientes dispositivos de sequridad abren el drcuito eléctrico de una
instalacion domiciliaria y permiten prevenir acCidentes?

0

1. Llave térmica.
2. Transformador.
3. Adaptador.
4. Disyuntor.

2y 3.

2y 4.

1y3.
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[
19 Juan conectd en su casa 4 lampanitas. jEn cual de los siguientes diagramas
se representa la conexion en la que se prenden las cuatro lamparitas?

Py P
p—y p—y
[t EE
_O_ fan
3 4
[t @@(L CF (L ?
A1
B 2
cy 3
0oy 4

20 Lacorriente eléctrica que drcula por un cable de cobre se debe a un desplazamien-
1o de

A)  electrones.
B)  protones.
C)  iones positivos.

D)  iones negativos.
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21 Un aparato de investigacion meteoroldgica esta unido a un globo inflado con

o]

helio que lo eleva, ;Por qué se infla el globo con helio y no con aire?

Porque el helio es mas denso que el aire,
Porque el helio es menos denso que el aire,
Porgue con aire se elevarla demasiado y explotaria.

Porque con aire & viento ko arrastraria con faciidad.

A)
B)
g

22  Siun cuerpo cae desde 10 m de altura, jqué aumenta durante su calda?

La masa y |a energla potendial.
La velocidad y 1a energla potencial,
La masa y la energla cnética.

La velocidad y 1a energla cinéfica.

23 Sesuelen dar diferentes explicaciones para justificar por gue los satélites

A)

8]

0y

permanecen en drbita alrededor de |a Tierra en vez de caer sobre ella
Joudl de las siguientes explicaciones es valida?

Los satélites orbitan a tanta distancia que guedan fuera del alcance
de la atraccion de la gravedad terrestre.

La gravedad de la Tierra es la fuerza que mantiene a los satélites a
una distancia fija de la Tierra,

Coma los satélites giran a altitudes mayores a 150 km, el gran ro-
Zamiento del aire los mantiens en posicon.

La fuerza centrifuga que adquieren los satéites es compensada por
la masa de la Tiema.

10



CIENCIAS NATURALES
5°/6° aio — Nivel Secundario
Ejercicios de Familiarizacién

24  Marla coloca distintas cantidades de agua y de alcohol en vasos de precipitado:

En el vaso 1: 20 g de agua.
En el vaso 2; 40 g de agua.
En el vaso 3: 20 g de alcohol.
En el vaso 4: 40 g de alcohol.

Luego, calienta los 4 vasos hasta 30° C. ;Qué relacion hay entre |a cantidad de
calor que absorbe el liquido en cada uno de |os vasos?

La cantidad de calor que absorbe el liquido:
Ay enlosvasos 1y 2 es la misma porque tienen la misma
sustancia.
Bl enlosvasos 2y 4 es la misma porgue tienen la misma masa,

C)  enelvaso 2 es mayor que la del vaso 1 porque la masa es
Miyor.

D) enelvaso 3 es mayor que la del vaso 4 porque |a masa es
menor.

1
25 Al echar gotas de tinta al agua, ésta se colorea en pocos minutos formando una

solucion joomo se explica este fenomeno?

A} 5Se forma una nueva sustancia.
B} Se colorean las moléoulas de agua.
) Las particulas de tinta se difunden entre las de agua.

D} Las particulas de tinta se combinan con las de agua.
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26  Un codnero hace el pan mezcando harina, agua, sal y levadura. Una vez
mezclado todo, coloca la masa en un recpiente durante vanas horas para gue
s2 produzca el proceso de la fermentacion. Durante la fermentacion, se produce
un cambio guimico en la masa; la levadura (un hongo unicelular) transforma el
almidan y los azdcares de la harina en didwido de carbono y alcohol.

La fermentacion hace que la masa se hinche. ;jPor qué se hincha?
A} Se hincha porque se produce alcohol, que se transforma en gas.

B}  Se hincha porgue los hongos unicelulares se reproducen
dentro de alla.

T} Se hincha porgue se produce un gas, el didxido de carbono.

D) Se hincha porgque la fermentacion transforma el agua liquida
£ vapor.

27 Enla masa de pan, Iz levadura transforma el almidon y los azacares de la harina
mediante una reacdidn quimica en la que se producen didwido de carbono y alcohol.

¢ De dande provienen los atomos de carbono que forman parte del didcido de
carbono y del alcohol?

A} Algunos dtomos de carbono proviensn de los azicares.
B}  Algunos dtomos de carbono formaban parte de las modéculas de sal.
C)  Algunos atomos de carbono proviensn del agua.

[ Los atomos de carbono se formaron a partir de otros elementos
21 una reaccion quimica.

1
28 Enun frasco se introduce hielo. Se cierra el frasco y al cabo de un rato se puede
observar que las paredes exteriores del frasco estan himedas (empanadas) ;De
dinde salid el agua gque aparece en el exterior del frasco?
A)  Es agua producida por 1a fusion del hislo.
BY  Es el frio del interior que atravesd el vidrio.

C)  Es agua que estaba en el aire extenor y se condensa.

D) Elvidrio tramspird por 1a fusion del hielo.
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26  Un cocnero hace el pan mezclando harina, agua, sal y levadura. Una vez
mezclado todo, coloca la masa en un recpiente durante varias horas para que
g2 produzca el proceso de la fermentacion. Durante la fermentacion, se produce
un cambio gquimico en la masa: la levadura (un hongo unicelular) transforma el
almidadn y los azacares de la harina en didxido de carbono y alcohol,

La fermentacion hace que la masa se hinche. jPor qué se hincha?
&) Se hincha porgue se produce alcohol, que se transforma en gas.

B)  Se hincha porgue los hongos unicelulares se reproducen
dentro de alla.

T} Se hincha porgue se produce un gas, el didxido de carbono.

Oy Se hincha porgue la fermentacion transforma el agua liquida
£ Yapor,

27 Enla masa de pan, Iz levadura transforma el almiddn y los aztcares de |3 harina
mediante una reaccion quimica en la que se producen didxido de carbono y alcohol.

(e donde provienen los Ztomos de carbono que forman parte del didxido de
carbono y del alcohol?

A} Algunos atomos de carbono provienen de los azdcares.
B}  Algunos atomos de carbono formaban parte de las moléculas de sal.
C)  Algunos atomos de carbono provienen del agua.

M Los atomos de carbono se formaron 3 partir de otros elementos
2N una reaccion quimica.

1
28 Enun frasco se introduce higlo. Se cerra el frasco y al cabo de un rato se puede
observar que las paredes exteriores del frasco estan homedas (empanadas) ;De
dinde salid el agua que aparece en el exterior del frasco?
A)  Es agua producida por 1a fusion del hielo.
B)  Esel frio del interior que atraveso el vidrio.

C)  Es agua que estaba en el aire extenor y se condensd.

) Elwvidrio transpird por 1a fusion del hielo.
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